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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.209 DE 2.022 

 
Aos vigésimo dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas 

e vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, 

nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento 

social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 03 de agosto de 2021, que 

dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao público geral. As sessões 

contarão com a presença dos Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público 

respeitando o distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página do 

Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU 

KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON MAURO DOS ANJOS, 

JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE 

CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, 

WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em 

discussão e votação a ata da milésima ducentésima oitava sessão ordinária. Leitura da 

indicação de n° 091/2022 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae (xiru); 

Leitura do requerimento de nº005/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de 

Almeida; Em discussão e votação o requerimento nº005/2022. Leitura do oficio nº 

261/2022 que encaminha o projeto de lei ordinário nº 015/2022 de 08 de junho 

de 2022, que dispõe sobre as diretrizes para as ações de promoção da dignidade 

menstrual, de conscientização e informação sobre a menstruação, o fornecimento 

de absorventes higiênico e dá outras providências. Encaminhar as comissões 

competentes. Leitura do oficio nº 262/2022 que encaminha o projeto de lei nº 

016/2022 de 09 de junho de 2022, que denomina a capela mortuária do cemitério 

municipal e dá outras providências. Encaminhar as comissões competentes. 

Leitura do parecer das comissões de legislação, justiça e redação final e finanças 

e orçamento competente ao projeto de resolução nº01/2022 de 27 de maio de 

2022, que dispõe sobre concessão de diárias aos vereadores e servidores da 

câmara municipal de Terenos. Em votação o parecer das comissões. Em 

discussão e votação o projeto de resolução nº01/2022. O Presidente declara aberta 

a presente sessão ordinária e solicita a Leitura da Ordem do Dia: após determina a 

discussão da ata da milésima ducentésima oitava sessão ordinária, não havendo coloca a 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida determina a leitura da 

indicação de nº 091/2022 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae (xiru). O 

Presidente informa que a referida indicação será encaminhada ao Poder Executivo 
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Municipal para as devidas providencias. Posteriormente, solicita a leitura do 

requerimento de nº005/2022 de autoria do Vereadora Lucilha de Almeida. Logo abre 

pra discussão o requerimento nº005/2022. Com a palavra Vereadora Lucilha, senhor 

Presidente, eu fiz esse requerimento e gostaria de contar com todos os pares, 

para que a gente possa fazer aquilo que é o exercício do Vereador, fiscalizar, e 

acompanhar a obra para não termos nenhum tipo de problema, como tivemos 

com a outra reforma, e para que possamos acompanhar e a população ter um 

serviço de excelência gostaria de contar com toda a votação dos pares nesse 

requerimento, para estarmos acompanhando de perto e essa reforma e esse 

trabalho para trazer benefício para todos. Logo abre para votação o requerimento 

005/2022 sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o referido 

requerimento nº005/2022 será encaminhado ao Poder Executivo Municipal para devidas 

providencias. Posteriormente, solicita a leitura do oficio nº 261/2022 que encaminha 

o projeto de lei ordinário nº 015/2022 de 08 de junho de 2022, que dispõe sobre 

as diretrizes para as ações de promoção da dignidade menstrual, de 

conscientização e informação sobre a menstruação, o fornecimento de 

absorventes higiênico e dá outras providências. O Presidente informa que o 

referido projeto de lei ordinário nº 015/2022 de 08 de junho de 2022, será 

encaminhado às comissões competentes. Em seguida solicita a leitura do oficio 

nº262/2022 que encaminha o projeto de lei nº 016/2022 de 09 de junho de 2022, 

que denomina a capela mortuária do cemitério municipal e dá outras 

providências. O Presidente informa que o referido projeto de lei ordinário nº 

016/2022 de 09 de junho de 2022, será encaminhado às comissões competentes. 

Logo após o Presidente determina a leitura do parecer das comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento competente ao 

projeto de resolução nº01/2022 de 27 de maio de 2022, que dispõe sobre 

concessão de diárias aos Vereadores e servidores da câmara municipal de 

Terenos. Logo após abre para votação o parecer, sendo aprovado por 

unanimidade. Após abre para discussão o projeto de resolução nº01/2022, não 

havendo coloca em votação sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 

informa que referido projeto de resolução nº01/2022 será encaminhado para 

publicação. Sem mais nada a tratar, passando ao grande expediente, o Presidente 

solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores 

inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (xiru), senhor 

Presidente, caros edis, população aqui presente e que nos assistir pela web da 

câmara, pelo facebook da câmara, servidores, boa noite, utilizo essa tribuna e 

peço a atenção do senhor Presidente que é de grande relevância a nosso 

pronunciamento, venho através desta reivindicar que até que enfim saiu de uma 
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proposta para uma realidade, acompanhei o ano passado quando o ônibus 

itinerante ele esteve atendendo a Colônia, mas estou muito feliz porque ele 

atendeu no Indubrasil semana passada foi representado por essa casa o Vereador 

Zé Paraíba, atendeu a Colônia dias atrás e já foi atendido também a Ponte do 

Grego, e isso é muito importante que você vê as coisas acontecendo e essa 

indicação eu faço solicitando ao poder executivo ao senhor Prefeito a diretora do 

departamento de saúde que de andamento, e continue para atender também as 

outras áreas  mais distantes, então eu até nominei aqui alguns lugares o Recanto 

Nuara que essa equipe ação social que traz a saúde mais próxima da população 

ela possa chegar no Recanto Nuara e quando nós falamos do Recanto Nuara nós 

falamos em Novo Horizonte nós falamos do Paturi porque Terenos tem atendido 

por excelência mas da distância muitos não podem vir buscar a sua necessidade 

que é prioritário da saúde e assim eu estendi Sete de Setembro porque esta bem 

ali futuramente e já foi dado o start do início da obra do ESF mas não pode ficar 

porque eu acredito que essa obra vai perdurar  por um ano então tem que 

aguardar até este atendimento  um dia estiver identificado pronto que possa 

atender ali a região do Cachoeirão e a Nova Aliança, tem um assentamento que 

tem 110 (cento e dez) famílias fora as circunvizinhas propriedades pequenas 

médias grandes seus funcionários que muitas vezes precisam do seu atendimento 

médico então eu reforcei o pedido e jamais eu vou deixar de agradecer e lembrar 

que quando um sonho é transformado principalmente na vida pública é por que 

nos temos o respaldo devido daqueles que nos representa na assembleia 

legislativa então eu quero agradecer novamente o Deputado Gerson Claro que 

acreditou nesse projeto, que na época e mandou um recurso para que fosse feito 

o investimento da modificação desse ônibus alteração dela de característica e 

transformação para um ônibus que leva saúde mais próxima então fica meu 

agradecimento aqui para todos que estão nos ouvindo assistindo que quando 

sonhamos e temos respaldo devemos valorizar por isso Deputado Gerson Claro 

meu muito obrigado e a todos uma boa noite. Com a palavra Vereadora Lucilha, 

quero aqui cumprimentar o Presidente e aos pares dessa casa cumprimentar 

população Terenense e a todos que estão aqui assistindo é importantíssimo é 

importante essa casa cheia quero cumprimentar a todos, mas eu venho aqui mais 

uma vez aproveitar o líder do Prefeito o nosso amigo Vereador Zé Paraíba e 

também aproveitar que o chefe de gabinete está presente assistindo essa sessão e 

mais uma vez solicitar aos senhores nós lá na região está com só a patrola 

funcionando e os dois caminhões estão na oficina e eles fizeram um pedaço da 

avenida principal e ainda estamos com muitos problemas e teve uma chuva bem 
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pesada, aqui choveu muito, mais lá a chuva está muito pesada e abriu valetas que 

passa lá no Zé Macaco travessão do Magrão e diversidade e outros travessões, 

tem lugar que tem o carro que está cabendo dentro então queria pedir aqui uma 

ação emergencial para que os senhores pudessem levar isso ao Prefeito e nos 

ajudar lá, também agradeço o esforço da equipe de estrada e rodagem de lá eles 

trabalham muito e são muito atenciosos, mas infelizmente estão só com patrola e 

os dois caminhões estão na oficina  nós estamos lá ainda não conseguimos 

resolver problema de vários travessões estamos problema de estrada, também a 

respeito do requerimento aqui quero agradecer os pares a exercer nossa função 

para a gente estar acompanhando essas fiscalizações tem tantos outros aí vamos 

trabalhar em harmonia para que a gente possa acompanhar todas essas atrativo a 

esses trabalhos também semana retrasada participei e  teve alguns Vereadores 

que participaram da reunião com sindicatos da saúde teve um êxito muito bom 

depois teve outra reuniões com elas aonde todos os Vereadores dessa casa junto 

ao sindicato solicitou que já pudesse estar recebendo o novo valor de pauta  que 

é os dois salários mínimo e  em reunião com Prefeito teve um êxito maravilhoso 

aonde elas vão estar recebendo e o projeto vem para essa casa acredito que na 

próxima segunda feira esse projeto vai estar aqui então isso também é muito 

importante, quero agradecer a todos os Vereadores agradecer a toda nossa 

população e pedir  também aos nobres Vereadores e ao líder e o chefe de 

gabinete nos tivemos um incidente semana passada lá na região aonde uma 

pessoa passou muito mal e eu queria ver a possibilidade de nós juntos buscar 

emenda para ter uma ambulância lá parada porque numa hora dessas socorre  e a 

pessoa por falta de socorro veio a óbito não o socorro da ambulância mas por 

não ter uma preparação ambulância igual o SAMU e fica muito distante então é 

uma região que no final de semana tem R$ 9.000 (nove mil) pessoas transita lá 

9.000(nove mil) pessoas e residindo lá chega quase R$ 6.000 (seis mil) pessoas 

então ciclo de gente muito grande naquela região então solicitar essa união dos 

pares aqui para que  a gente possa ter junto ao executivo ter essa emenda  e ter 

uma ambulância lá e ter uma pessoa preparada nos finais de semana os dias lá 

para estar nos ajudando lá vida é tudo né eu falo que o projeto da nossa vida é 

enquanto a gente esta vivo quando você morre acabou projeto então nós temos 

que cuidar da vida enquanto nós hoje fomos eleitos e nomeado pelo povo que 

nos deu a oportunidade por Deus e nós estamos aqui cada senhor está aí a gente 

sabe que nós só estamos porque teve permissão de Deus  estão para nos 

cuidarmos do nosso povo da vida da saúde e ai eu peço aos senhores  que a gente 

possa, também vi uma postagem que me marcaram no Nuara Vereador? 
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Também marcou o Zé e eles estão com dificuldade lá estão arrumando a bomba 

e precisam de uma caminhão pipa solicitar ai se puder ver a prefeitura se pode 

locar um caminhão pipa ou fazer uma emenda e comprar por que na área rural 

tem as adversidades até o período de você arrumar ou trocar essa bomba tem 

gado tem gente então precisa muito mais uma solicitação ao chefe de gabinete ao 

líder ao Prefeito para que agente possa organizar. Com o a parte Vereador 

Helder (Xiru), é prudencial você a vossa excelência lembrar em relação ao 

caminhão pipa mas como nós vem, a gente vem por um longo período 

solicitando essa situação reforço o seu pedido estive com o Prefeito o Prefeito já 

está com a intenção de compra preparado para comprar um caminhão novo 

porque a demanda não só do Nuara como de todo o município até em caso de 

incêndio enquanto nos não tivermos a incorporação aqui de um corpo de 

bombeiro nós possamos ter pelo menos um breve atendimento igual esses dias 

queimou aqui na antiga EMPAL saída aqui do município que poderia ter 

acontecido uma catástrofe queimando assim os bairros vizinhos mas foi com 

caminhão mesmo o que tinha em mãos para poder fazer o pronto atendimento e 

nessa circunstância eu cheguei a falar com Prefeito com chefe de gabinete e já 

tem então o projeto da aquisição com recurso próprio desse caminhão então já 

estou adiantando o assunto em relação aquilo que me garantiram que irão 

comprar muito obrigado. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha 

importantíssimo essa compra para nós para atender todo município isso é 

importantíssimo demais e que nessas ações e no setor rural como o senhor bem 

falou também se á alguma ocorrência enquanto não vem o espaço do corpo de 

bombeiro e fica certa distância de Campo Grande faz essa ocorrência todas essas 

atividades e ajuda outra coisa aproveitando aqui eu fiz uma indicação o ano 

passado esse ano eu refiz de novo em questão da van da saúde que ficou 

combinado de estar na oficina e ter sido arrumada para estar trazendo as pessoas 

que tem agendamento para fazer a consulta aqui então gostaria de pedir a você e 

o chefe de gabinete aqui presente que se vocês puderem ver lá com a secretária e 

ver como é que tá porque acho que já se passa aí quase mais de 12 (doze) meses 

e tem um clamor muito grande não só para atender lá mas para atender todo o 

setor rural todos os lugares distantes aonde a gente sabe que tá difícil o 

combustível tá caro a logística é difícil e aí para vir até aqui pega dois, três 

ônibus para  dá  esse atendimento ao povo já tá doente a situação difícil isso 

ficou combinado e aí não houve mais o êxito da resposta então gostaria de ter 

essa resposta do líder e o chefe de gabinete para que a gente possa responder o 

povo vai ter não vai ter, vai comprar uma van para atender a comunidade e as 
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especialidades médicas importante a comunidade está clamando e a gente tem 

dever de responder elas mais uma vez por estar aqui agradeço a todos os nobres 

Vereadores agradeço o campo e a cidade  a Deus essa oportunidade para nós boa 

noite. Com a palavra Vereador Clayton, senhor Presidente, demais pares dessa 

casa, população que nos assiste, faço o uso dessa Tribuna para dar uma notícia 

aos Vereadores e toda a população que faleceu o Overlan que era morador do 

nosso município, morava na Sete de Setembro e morou muito tempo na Vila 

Pombal, foi meu eleitor, foi meu colaborador na minha eleição então quero 

desejar meus pêsames a todos os familiares principalmente a sua esposa, sua 

filha Liliane, e todos os amigos dele, infelizmente foi mais um Terenense, só uso 

essa Tribuna para deixar o meus pêsames a toda a família, obrigado e boa noite. 

Com palavra Presidente Marcos, quero aqui dar boa noite aos meus pares, 

população que se faz presente, fico aqui como representante dessa casa, externar 

nossos sentimentos à família do Overlan pessoas que convivemos passado, 

vizinho da gente, espero que Deus de conforto a todos os seus familiares, quero 

lembrar muito rápido aqui a respeito do Magrão que esteve viajando em um 

campeonato de kickboxing que ganhou medalha de prata e teve o outro garoto, o 

filho da Cristiane que teve a medalha de bronze, isso representando o nosso 

município e essa casa se fez presente na vida desses atletas, quando nós votamos 

o bolsa atleta para poder prestigiar os nossos medalhistas que lá compareceram, 

então fica aqui desta casa que condecora esses dois atletas e que possam vir mais 

atletas representarem o nosso município, trazendo vitória. Com o aparte 

Vereador Ricardo, lembrar também que quando a gente votou aquele projeto do 

bolsa atleta tinha vários atletas aqui e tem uma menina lembrando também que 

ela em Maracaju, infelizmente ela não  conseguiu a bolsa para ir mas conseguiu 

ajuntar com as amigas e ela ganhou três medalhas de segundo lugar, então 

parabenizar a Nati que também representou Terenos e em três categorias ela 

ganhou o segundo lugar. Continuando Presidente Marcos, obrigado, então 

parabéns a Nati, o Nalbert fez presente também lá, não sei se ele ganhou a 

medalha, mas se fez presente também em Maracaju, isso é muito importante 

então fica aqui mais uma vez parabéns a todos dessa casa por ter votado esse 

belo projeto fazendo esse gesto de humanidade a todos. Com o aparte Vereador 

Clayton, quero também deixar os meus parabéns e dizer que sempre no que eu 

posso estou ajudando, eu quero parabenizar a Aline filha do João mata onça pela 

sua garra, pela sua dedicação, sua filha também Mariana foi Lutar em Maracaju 

e também ganhou uma medalha,  sempre que eu posso estar ajudando então não 

podemos deixar de render as nossas homenagens também a eles porque são 
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Terenenses e a gente vê que eles estão levando o nosso nome, o nome de 

Terenos em frente, ao Magrão, ao filho da Cristina e do Camargo, então tem que 

parabenizar a toda essa gurizada que hoje tá levando o nome Terenos Brasil 

afora, meus parabéns, sempre  que pudermos estaremos ajudando e dando força 

para que o nome de Terenos siga em frente. Com o aparte Vereador José 

(Paraiba), queria deixar meus parabéns ao Anderson Motta, ao Cristian que foi 

representar em Espírito Santo Vitória, queria parabenizar ele que teve esse êxito 

em representar Terenos e Mato Grosso do Sul, não só ele como a Naty e os 

meninos que estão representando nosso município, então acho que é importante 

hoje Terenos abrir mais portas para os nossos jovens, dar incentivos, dar apoio 

que muitas vezes  é reconhecido lá na frente e hoje nós estamos plantando a 

semente e lá na frente eles vão estar colhendo os frutos com ajuda de cada um de 

nós, quero parabenizar o Anderson Motta e as demais pessoas que foram 

representar fora do nosso Estado, obrigado. Com o aparte Vereador Helder 

(xiru), senhor presidente para não ser leviano eu estendo o meu parabéns a todos 

os atletas e o nome do medalhista em nível Nacional, os dois medalhistas bronze 

e prata o Anderson Motta e o Cristian, estendo a todos que participaram e dessa 

vez não trouxeram mas eu digo e estendo que um atleta ele nunca pode desistir, 

ele tem que ter objetivo, mas acima de tudo além do objetivo ele precisa ter 

condições de praticar o esporte, além dos R$100.000 (cem mil) reais que é muito 

pouco em relação a um projeto muito bacana de grande envergadura que é do 

município e terão práticas esportivas no CMMA e vão ser adquiridos através do 

Deputado Gerson Claro esse recurso de imenda, e através do Governo do 

Estado, nós temos que estudar melhor e colocar em prática não só de relevância 

esse grande projeto do bolsa atleta que nós tivemos, mas que possa o município 

transformar realmente a vida desses jovens, a vida do esporte do nosso 

município, e esse esporte tem que ter um suporte publico porque nós não somos 

patrocinadores, nós apoiamos, particularmente nós podemos cumprir com o 

dever de cidadão de ajudar, mas pode ser feito uma fundação de esportes ou 

melhor, desmembrar o esporte da educação, ter sua própria secretaria, Terenos já 

merece pela sua amplitude, pelo seu tamanho e pela sua grandeza uma reforma 

administrativa nesse município para que possa se transformar as pastas de 

diretoria para a secretaria e assim ser formado tanto a secretaria de esporte e já 

aproveitando a secretaria de turismo, conseguiríamos muito mais recursos 

Federais e Estaduais em cima de projetos ás vezes o atleta fica na situação que é 

igual o Vereador Ricardinho aqui comentou que não conseguiu por algum 

motivo e ele fica inibido de tudo aquilo que ele praticou, fica cortado o seu 
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sonho temporariamente por falta de condições, então podemos dar essa condição 

sim, através de uma politica publica séria, voltado não só para o esporte, mas 

para a educação, turismo e saúde,  muito obrigado, seu Presidente. Continuando 

com a palavra Presidente (Marcos), então terminando a nossa fala, externar a 

todos que foram prestigiar esse evento de Kickboxer e os que foram para 

Maracaju, todos os atletas os que ganharam e aos que também não ganharam que 

também são atletas, mas o dia de cada um chega e o seu dia de glória chegará, 

quero aqui agradecer meus pares, um ótimo início de semana, agradecer a 

população que se faz presente nessa casa, agradecer a imprensa e agradecer toda 

a população que nos assiste pelo Facebook e Web da câmara, sem mais nada a 

tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro às dezenove horas e cinquenta 

quatro minutos encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões, 20 de Junho de 2.022. 
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